

Hoja del lunes

C E S A R

Las mejores marcas nacionales
y extranjeras de televisión

MARCONI - ASKAR - PYE - KYODO

LABORATORIO DE T. V.

General Mola, 19 Telf. 5397

ORGANO DE LA ASOCIACION
DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1953

BURGOS, 29 de Mayo de 1961
AÑO XII.—Núm. 690.—1,20 pesetas

Se celebró con gran éxito el Día Mundial de la Acción Católica

Solemne coronación canónica de la Virgen de la Merced Patrona de Jerez de la Frontera

La Cámara Oficial de Comercio de Bilbao ha conmemorado el 75 aniversario de su fundación

Madrid. — En Madrid se ha celebrado con gran éxito el Día Mundial de la Acción Católica. En todos los templos hubo ceremonias religiosas con asistencia de los cuatro Ramos de la Acción Católica y millares de fieles se acercaron a la Sagrada Mesa. Hubo colectas, a las que contribuyeron generosamente los madrileños, y se estima que la recaudación ha superado en un quince por ciento la recaudada el pasado año.

También las Hermandades del trabajo han celebrado "El día del papel" pidiendo en las puertas de los templos papel viejo, del que se ha reunido varios millares de kilos, para veranco de los niños pobres que el año pasado disfrutaron del mar y de la sierra, en número de 700 y que este verano piensa ampliar a 1.400.

la Región Aérea del Estrecho y autoridades provinciales y locales. Las calles del recorrido, desde la Real Colegiata donde ha estado estos días la Patrona, hasta la Alameda Fortun, donde se celebró la coronación, estaban engalanadas brillantemente y el pueblo se desbordó en entusiasmo por su Patrona, así como al regreso en procesión a la basílica, donde se entonó una solemne Salve.

FELICITACIONES AL NUEVO OBISPO DE LUGO

Lugo. — Centenares de personas de todas las clases sociales, primeras autoridades y jerarquías asociadas piadosas y religiosas de la capital desfilan por el Palacio Episcopal para felicitar a monseñor Ona de Echave, que ayer fue designado por S. S. el Papa, Obispo de la diócesis.

Tshombe es trasladado a Leopoldville en un buque fluvial

Leopoldville. — La agencia "United Press International", asegura que el presidente de Katanga, Tshombe, ha sido colocado a bordo de un buque fluvial, en el que ha salido de Coquilhatville con dirección a Leopoldville.

Añade la citada agencia, basándose en círculos bien informados, que Tshombe está escoltado por soldados a bordo del barco y que se espera que llegue a Leopoldville el martes o el miércoles. En otras embarcaciones regresan a Leopoldville los delegados en la Conferencia de dirigentes congoleños, que terminaron ayer sus deliberaciones, que han durado cinco semanas.

Se cree que Tshombe quedará detenido en la capital del Congo hasta que las autoridades del Gobierno central tomen una decisión respecto a su futuro, es decir, si debe ser juzgado por un tribunal o internado indefinidamente.—Efe.

En Washington no esperan concesiones de Rusia, en la entrevista Kennedy - Kruschef

Sin embargo se considera como muy necesario el diálogo entre las dos grandes potencias

Washington. — El presidente Kennedy ha declarado que durante la entrevista que sostenga con el jefe del Gobierno soviético, indicará a Kruschef que los EE. UU. "están firmemente determinados a no permitir las actividades de aquellos que pretenden la destrucción de la libertad".

Indicó luego el presidente que sus conversaciones con Kruschef en Viena no están encaminadas a resolver problemas o cambiar relaciones, pero sí para "preparar el terreno que ha de servir de base a nuestras futuras relaciones".

KRUSCHEF, EN KIEV

Londres. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, llegó a Kiev, de paso para Viena, donde celebrará su entrevista con Kennedy. En vísperas de esta conferencia, en círculos diplomáticos de Moscú y de Washington se recoge la impresión de que este primer contacto no puede servir para resolver todos los problemas.

En Moscú, el diario comunista "Pravda" asegura: "Sería absurdo esperar que dos días de conversaciones fueran suficientes para resolver todas las diferencias entre los dos países, que se han ido acumulando durante todos los años de la guerra fría." "Pero la solución de los problemas de nuestro tiempo —añade— no pueden ser aplazados indefinidamente."

DECLARACIONES DE CHESTER BOWLES

Washington. — Las conversaciones Kennedy - Kruschef en Viena a últimos de la semana entrante, pueden contribuir a romper el punto muerto de las negociaciones que se celebran en Ginebra acerca de Laos y las relativas a la prohibición de las pruebas nucleares, según declaraciones hechas por el subsecretario de Estado, Chester Bowles. Indudablemente, la cuestión de Berlín será discutida también, aunque sin perspectivas de que haya concesiones por ninguna de las dos partes. Kennedy va a Viena sin ilusiones, para reunirse —no para negociar— con el jefe del Gobierno soviético Kruschef.

En una entrevista ante las pantallas de la televisión, Chester Bowles hizo constar que no se debe esperar una solución del gran problema de la guerra fría, ni que la Unión Soviética vaya a hacer concesiones. "No olvidemos —dijo— que están muy recientes los acontecimientos de Cuba y de Laos, y que la fecha elegida no es muy ideal para el diálogo. Sin embargo, éste era necesario."

Con relación a las entrevistas que ha de sostener Kennedy con el general De Gaulle en París, dijo: "Naturalmente, los Estados Unidos tienen algunas diferencias con Francia, pero creo que el gran problema de Francia es Argelia y África, donde ha conseguido muchos progresos. El general De Gaulle pasará a la Historia por muchas razones, pero especialmente por su manera de abordar la cuestión africana."

Enérgicas medidas contra la corrupción, dictadas por la junta militar de Corea del Sur

Se va a celebrar en El Cairo una conferencia «cumbre» de 22 países «neutralistas»

Soul. — Veintiséis funcionarios oficiales y hombres de negocios han sido detenidos por orden de la junta militar de Corea del Sur, acusados de «acumular riquezas ilegales» en el transcurso de los últimos ocho años. Al mismo tiempo se ha promulgado un decreto contra la corrupción, en el que se hace

constar que todos los hombres de negocios que hayan cometido esta clase de delitos serán obligados a devolver cuanto ganaron ilegalmente. En algunos casos podrán ser aplicadas, además, la pena de muerte y la de diversos años de prisión.

En círculos diplomáticos se manifiesta que a medida que se van dictando medidas contra la corrupción, aumenta la influencia de los militares jóvenes en la nueva junta.

Se espera que se produzcan nuevas detenciones de especuladores. Entre los detenidos se encuentra el vicepresidente Yung Hun Le, ex-jefe de operaciones navales, y Ung Sun Kim, ministro de Hacienda en el Gobierno del doctor John Chang. También se asegura que se encuentra encarcelado el ex-primero ministro Jin Palk, que desempeñó este cargo durante la presidencia de Syngman Rhee.

Finalmente, el nuevo ministro surcoreano de información ha facilitado la lista de periódicos, agencias de noticias y publicaciones semanales que son permitidos con arreglo a las nuevas disposiciones de Prensa, de la junta. La lista contiene únicamente 71 de un total de 600 diarios y semanarios que había anteriormente. Los demás quedan prohibidos.—Efe.

Washington. — El presidente Kennedy ha cambiado impresiones con el embajador de los Estados Unidos en la ONU, Adlai E. Stevenson, sobre la posibilidad de que éste se traslade a Hispanoamérica en viaje de buena voluntad.

Recientemente han circulado rumores en el sentido de que Stevenson llevará a cabo tal misión y también se ha dicho que entre Kennedy y Stevenson existen ciertas diferencias de opinión en lo que a política exterior se refiere, sobre todo en lo que a Hispanoamérica respecta.—Efe.

KENNEDY Y STEVENSON CONFERENCIAN

Washington. — Los dirigentes republicanos del Congreso han declarado que el presidente Kennedy debería decir a Kruschef que su futura reunión será la última, a menos que los soviéticos muestren "tangibles evidencias de su buena fe".—Efe.

LOS DIRIGENTES REPUBLICANOS DAN RECOMENDACIONES A KENNEDY

Washington. — Los dirigentes republicanos del Congreso han declarado que el presidente Kennedy debería decir a Kruschef que su futura reunión será la última, a menos que los soviéticos muestren "tangibles evidencias de su buena fe".—Efe.

Lord Home llegará hoy a Madrid

Lisboa. — El secretario británico del Foreign Office, Lord Home, acompañado de su esposa y séquito, ha salido de esta ciudad a bordo del "Lusitania Express" con destino a Madrid, después de visitar oficialmente Portugal desde el jueves 25 de Mayo.

Audieron a despedir al ministro británico a la estación, el ministro portugués de Asuntos Exteriores, doctor Alberto Franco Nogueira; el ministro de la Presidencia, don Pedro Teotónio Pereira; el embajador británico, Sir Archibald Ross, así como varios miembros de su Embajada y funcionarios de la Embajada española.—Efe.

Se desmienten los rumores de un levantamiento contra el Sha de Persia

El emperador regresará posiblemente a Teherán mañana martes

Teherán. — El jefe del Gobierno persa, Ali Amiri, ha desmentido rotundamente las noticias circuladas en el extranjero, según las cuales, se habían producido en Persia un levantamiento contra el Sha Reza Pahlevi, que se encuentra actualmente en Roma. Todas las noticias que pretenden que reine la tensión en el país y que se han producido disturbios —dijo un redactor de la Agencia United Press International— son completamente falsas y no tienen el menor fundamento.

Por su parte, un representante del Palacio Real ha indicado que el Soberano regresará a Teherán el martes.

Se recuerda en Roma que en el año 1953 el Sha pasó cinco días en el exilio en la capital italiana mientras sus seguidores expulsaban al Poder a Mohamed Mossadeq.—Efe.

LA ESTANCIA DE LOS EMPERADORES PERSAS EN ROMA

Roma. — El Sha del Irán y la Reina Farah Diba hace dos días que se encuentran en Roma y no se sabe ciertamente cuánto tiempo permanecerán en la Ciudad Eterna. Por el momento, se tenía idea de que el Sha pensaba salir el martes, pero se especula en los círculos diplomáticos con la posibilidad de que el Sha pueda quedarse aquí hasta que la situación política en su país se aclare algo.

Los funcionarios de la Embajada iraní han insistido en que la situación en Persia es normal, pero no han dado razones para la permanencia de los Soberanos en Roma.—Efe.

KENNEDY Y STEVENSON CONFERENCIAN

Washington. — Los dirigentes republicanos del Congreso han declarado que el presidente Kennedy debería decir a Kruschef que su futura reunión será la última, a menos que los soviéticos muestren "tangibles evidencias de su buena fe".—Efe.

LOS DIRIGENTES REPUBLICANOS DAN RECOMENDACIONES A KENNEDY

Washington. — Los dirigentes republicanos del Congreso han declarado que el presidente Kennedy debería decir a Kruschef que su futura reunión será la última, a menos que los soviéticos muestren "tangibles evidencias de su buena fe".—Efe.

Ayer nevó en Bélgica

Bruselas. — Hoy ha nevado en la región central de Bélgica, en la que se encuentra la capital, Bruselas.

"Al fin, la verdad de España se ha abierto camino" -dice- el diario «A Voz»

Medidas de la autoridad eclesiástica contra un partido político de Malta

Por sus frecuentes ataques contra la Iglesia católica

La Valetta (Isla de Malta). — El Arzobispo de Malta, Dr. Gonzi, ha dado instrucciones a todos los sacerdotes de su archidiócesis para que nieguen la absolución en el Sacramento de la Confesión a todos los afiliados al partido laborista de Malta o a los que apoyen a éste y a su jefe, Dom Mintoff.

Esta medida es la segunda que toma el Dr. Gonzi contra la actitud anticatólica del dirigente socialista, Mintoff. La semana pasada, el Arzobispo condenó públicamente a Dom Mintoff por sus frecuentes ataques contra la Iglesia Católica.

La medida de hoy va dirigida contra todas las personas que vendan, distribuyan, o contribuyan a expandir los impresos y el periódico del partido laborista, así como a los padres que permitan a sus hijos inscribirse en la brigada juvenil del partido.

El diario de la Acción Católica maltesa, "Voz de la Verdad", "dijo en su primera página: "Los malteses están ante una encrucijada: o bien con la Iglesia, o con Mintoff. Nadie puede servir por más tiempo a Dios y al demonio".—Efe.

Reunión de la comisión comercial española con representantes de la Cámara de Comercio del Uruguay

Lisboa. — El importante diario portugués "A Voz" publica un editorial en el que pone de relieve, entre otras cosas que, al fin, la verdad de España se ha abierto camino. "A veces —dice— la verdad tarda tiempo en abrirse camino, pero siempre acaba por escurrirse el ambiente. Creemos que es ahora cuando verdaderamente termina el "caso de España" y el tiempo llega siempre y a veces llega a tiempo".

El diario que se refiere en su editorial a las recientes declaraciones hechas en Madrid por el ministro británico del Interior, Richard Butler, manifiesta que en la conferencia de Potsdam de 1945 los grandes vencedores acordaron que España no fuera admitida en las Naciones Unidas, alegando que su régimen no era muy democrático, aunque la Unión Soviética no tuviera la menor restricción al considerarse que, por lo visto, si era muy democrática. España —continúa el diario— fue excluida de todas las organizaciones internacionales y también del plan Marshall. Retó, así como a los padres que permitan a sus hijos inscribirse en la brigada juvenil del partido.

El diario de la Acción Católica maltesa, "Voz de la Verdad", "dijo en su primera página: "Los malteses están ante una encrucijada: o bien con la Iglesia, o con Mintoff. Nadie puede servir por más tiempo a Dios y al demonio".—Efe.

Cámara Nacional de Comercio del Uruguay, para estudiar las posibilidades de incrementar los vínculos económicos entre las dos naciones

El ministro español de Comercio, Sr. Ullastres, y el embajador español en este país, don Francisco-Javier Conde García, se mostraron interesados en incrementar el comercio español con el Uruguay, en beneficio mutuo. Las conversaciones celebradas en tal sentido estuvieron encuadradas en un clima de optimismo y comprensión. Al final de dichas conversaciones, el ministro español declaró que había encontrado un ambiente propicio para aumentar los lazos comerciales entre ambas naciones.

PROXIMA CONFERENCIA DE ULLASTRES

Buenos Aires. — El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, pronunciará una conferencia, el próximo día 30, a las 18.30 de la noche, en los locales de la Bolsa de Comercio. Hablará sobre el tema "Problemas de los países en desarrollo; ejemplo típico, España".—Efe.

FALECIMIENTO DE UNA DIGNIDAD ECLESIASTICA

Alicante. — Ha fallecido monseñor don Joaquín Espinosa Cayuela, prelado doméstico de Su Santidad, el doctor Espinosa, que tenía los doctorados de Filosofía, Teología y Derecho Canónico, ha pasado toda su vida de ingeniería labor apostólica en Orihuela, donde era canónigo arcepreste de la Catedral, rector honorario del Seminario diocesano, visitador general de religiosas y había desempeñado también los cargos de gobernador eclesiástico y pro-vicario general del obispado.

Contaba 98 años de edad y su muerte ha sido muy sentida en toda la diócesis.—Cifra.

Stevenson realizará una jira de tres semanas por Iberoamérica

Washington. — El presidente Kennedy ha anunciado que enviará al embajador de Estados Unidos en la ONU, Stevenson, para realizar una jira de tres semanas en misión de buena voluntad a Iberoamérica, con el fin de tratar de los medios más idóneos para afianzar la cooperación internacional.

Se espera que Stevenson emprenda el viaje el próximo fin de semana, legando primeramente a Caracas.—Efe.

RETRADA DE TECNICOS Y ASESORES BELGAE

Elisabethville. — El Gobierno belga ha comenzado a cumplir su promesa a las Naciones Unidas de retirar sus técnicos y asesores de Katanga.

Las garantías de los europeos que viven en Argelia problema fundamental de las conversaciones de Evian

Marruecos se opondrá a cualquier partición del territorio argelino

Evian (Alpes Franceses). — Francia está dispuesta a discutir la legalización del Frente de Liberación Nacional como partido político, si éste ordena el alto el fuego y renuncia al terrorismo como arma política, según se manifiesta en círculos políticos.

Círculos allegados a la delegación francesa relacionan esta condición con la de firmes garantías para el millón de europeos que viven actualmente en Argelia. Se añade que este asunto es el que ha parado las conversaciones franco - argelinas de Evian el sábado.

Francia desea la doble nacionalidad y otras garantías para los europeos en una Argelia independiente, pero un representante de la delegación rebelde, Ridha Malek, ha declarado que sólo debe haber una nacionalidad, con argelinos que gocen de igualdad de derechos y deberes. De lo contrario, los europeos serán tratados como extranjeros.

Malek declaró en una conferencia de Prensa que los rebeldes reconocen que la cuestión de las garantías para los europeos es un problema fundamental, pero que no debe crearse una nueva clase de "super-ciudadanos", que se convirtieran en los herederos de los viejos privilegios coloniales.

La delegación argelina parece que va a pedir también al reanudar las conversaciones en esta semana entrante, que antes de

esta parte, con excelentes beneficios económicos.—Efe.

OTROS DOS CORONELES FRANCÉS DETENIDOS

París. — Otros dos coroneles del Ejército francés han sido acusados de haber tomado parte en el golpe militar del pasado mes en Argelia.

Se trata de los coroneles Henri Coustaux y Jean Brechignac. Coustaux era el ayudante del que fue general Maurice Challe y Brechignac era el jefe del 25 batallón de paracaidistas. Ambos oficiales han sido arrestados.

MARRUECOS OPUESTO A LA PARTICION DE ARGELIA

Rabat. — El ministro marroquí de Información, Mulay Ahmed El Alaui, ha manifestado que cualquier partición del territorio argelino por Francia significaría la extensión de la guerra argelina al resto del Norte de África. Agregó que "Marruecos nunca tolerará, y se opondrá a ella, si es necesario, la partición de Argelia".—Efe.

NUEVOS ACTOS TERRORISTAS EN ARGEL

Argel. — Un musulmán ha resultado muerto y otras veintiséis personas heridas, entre ellas un diplomático alemán, a consecuencia de una nueva serie de atentados registrados en varios cafés de Argel. El alemán herido es el consejero comercial del consulado alemán en esta ciudad.

Washington. — Nicolás Eichmann, hijo de Adolfo Eichmann, ha declarado, según el periódico "Washington Post" que Martín Bormann vive en un lugar que no ha querido revelar. Nicolás Eichmann, que cuenta 25 años de edad, se encuentra actualmente en Washington, y ha declarado: (Martín Bormann vive no tan sobremanera como mi padre. Ni todos los judíos con sus millones de dólares han podido dar con él. Siempre ocurre igual: quien no tiene nada, busca todo y quien tiene mucho encuentra todos los caminos abiertos.—Efe.

El hijo de Eichmann dice que Bormann vive

Washington. — Nicolás Eichmann, hijo de Adolfo Eichmann, ha declarado, según el periódico "Washington Post" que Martín Bormann vive en un lugar que no ha querido revelar. Nicolás Eichmann, que cuenta 25 años de edad, se encuentra actualmente en Washington, y ha declarado: (Martín Bormann vive no tan sobremanera como mi padre. Ni todos los judíos con sus millones de dólares han podido dar con él. Siempre ocurre igual: quien no tiene nada, busca todo y quien tiene mucho encuentra todos los caminos abiertos.—Efe.

Una misteriosa epidemia causa dolencia y cinco muertes en Yakarta

Fallecen cinco personas en accidente automovilista en Inglaterra

Yakarta. — Sesenta y cinco personas han resultado muertas a causa de una misteriosa epidemia que se registra en Rawamerta, en la región de Krawang, al Este de Yakarta.

IDENTIFICACION

Guadalajara. — Ha sido identificada como María Méndez Manglano, de 33 años de edad, casada y vecina de Alcañiz de Henares, la persona que ayer encontró la muerte en el accidente automovilístico ocurrido en las inmediaciones del pueblo de Algora, carretera general de Madrid a Barcelona.

CINCO MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Darlington, Noroeste de Inglaterra. — Cinco personas resultaron muertas y seis gravemente heridas, cuando un automóvil chocó contra un camión en la carretera principal de Londres-Edimburgo. Los muertos eran dos mujeres, un hombre y dos niños.

SEIS PERSONAS MUERTAS POR EL TIFON «BETTY»

Katze. — Seis personas han resul-

tado muertas y 198 heridas a consecuencia del tifón «Betty» que se ha desplazado durante las últimas horas sobre Formosa, según informa el comisionado provincial de policía.

Dijo que el tifón ha destruido 1.747 casas antes de dirigirse hacia el continente atravesando el estrecho de Formosa.

ASABOTAJE

Salt Lake City (Utah). — Tres torres que sirven para la transmisión de mensajes transcontinentales, se han derrumbado, perturbando las comunicaciones. Un funcionario de la compañía telefónica ha declarado: «Parece como si se tratara de un caso de sabotaje».

Otros funcionarios han manifestado que agentes de la Guardia Nacional han sido llamados para proteger otras estaciones de comunicaciones. Las tres torres han sido destruidas en Utah Occidental y Nevada Oriental. Servían para retransmitir mensajes por teletipo y otros, de costa a costa.

Los Reyes de Bélgica regresan a Bruselas

París. — El Rey Balduino y la Reina Fabiola de Bélgica han salido en avión para Bruselas, después de su visita de estado a Francia.

La visita terminó oficialmente ayer, pero la real pareja aplazó su salida a consecuencia de una afección de garganta que padecía la Soberana.—Efe.

LEGADA A BRUSELAS

Bruselas. — El Rey Balduino de los belgas y la Reina Fabiola regresaron a Bruselas procedentes de París, en las primeras horas de la tarde del domingo.—Efe.

En misión de buena voluntad

Washington. — El presidente Kennedy ha anunciado que enviará al embajador de Estados Unidos en la ONU, Stevenson, para realizar una jira de tres semanas en misión de buena voluntad a Iberoamérica, con el fin de tratar de los medios más idóneos para afianzar la cooperación internacional.

Se espera que Stevenson emprenda el viaje el próximo fin de semana, legando primeramente a Caracas.—Efe.

RETRADA DE TECNICOS Y ASESORES BELGAE

Elisabethville. — El Gobierno belga ha comenzado a cumplir su promesa a las Naciones Unidas de retirar sus técnicos y asesores de Katanga.

TEMA DEL LUNES

En loable afán de estimular a los municipios españoles hacia una política de cuidado y hermosamiento de las ciudades y pueblos de España, concretamente en lo que se refiere al cruce de carreteras por ellos, el Ministerio de Obras Públicas ha instituido los premios nacionales "Conde de Guadalhorce" que, cada año, serán concedidos por "partida triple" a los tres Ayuntamientos que más se distinguen en su esfuerzo por cuidar las márgenes de las rutas en su travesía por los centros de población así como en las inmediaciones de aquéllas.

Otro elevado fin tiene la institución de estos premios, como lo prueba su misma denominación: rendir homenaje de recuerdo al insigne ingeniero y ministro que fue durante la Dictadura, don Rafael Benjumea y Burín, Conde de Guadalhorce, creador del Circuito Nacional de Firmas Especiales, que dotó al país de 6.000 kilómetros de nuevas y magníficas carreteras, conceptuadas en su época como de las mejores de Europa.

Esta doble significación dota al concurso que nos ocupa de un interés y una importancia indudables y le hace acreedor a los mayores elogios. No basta la función del Estado en el esfuerzo de ir mejorando nuestra red de caminos. Es preciso unir al mismo una complementaria acción, desarrollada por los ciudadanos desde la esfera particular a la colectiva por medio de las corporaciones locales. Entenderlo así, significa comprender bien la responsabilidad de todos en una empresa común y no sólo eso sino, además, fomentar la práctica de virtudes cívicas cuyo exponente será una magnífica muestra de amor a la patria, grande y chica, contribuyendo a su progreso a través de una precisa y constante preocupación por su embellecimiento externo.

Se concretará tan benéfica acción en la limpieza y saneamiento de terrenos y edificios contiguos a las carreteras, en el cuidado de las calles laterales, tanto por lo que se refiere al aspecto de las casas como a la evitación de atarimamientos de la calzada, en la acertada disposición de desagües y andenes, en la pavimentación de aceras, en el revoco de fachadas, en la instalación de árboles, jardines y alumbrado, regulación de tráfico, cultivo de plantas y flores para adorno de balcones, ventanas y azoteas... Y, en fin, todo aquello que puede contribuir a que el aspecto de los pueblos españoles resulte más agradable a la vista.

La cuantía de los premios es de 100.000 pesetas cada uno y a ellos pueden optar todos los Municipios cuyo censo no pase de los 25.000 habitantes y se encuentren junto a las carreteras.

Este año, una de las rutas elegidas es la carretera de Madrid a Iruñ, cuya mayor parte, por cierto, corresponde a la provincia de Burgos. Es obvio, por tanto, que la convocatoria nos afecta muy directamente y sería lamentable que tan excelente ocasión se desaprovechara.

Frevé la reglamentación de los "Premios Conde de Guadalhorce" que los municipios interesados en optar a ellos lo soliciten de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales (División de Conservación y Vialidad) antes del 31 de Mayo. Fuera un gran orgullo para nosotros los burgaleses que hubiera una ciudad o un pueblo de la provincia digno de ser recompensado, en 1961, con tan noble distinción. Estimular hacia el logro de tal propósito supone, en cierto modo, un deber del que no podemos sustraernos, porque todos —como antes quedó señalado— estamos obligados a contribuir en la tarea de cambiar la faz de nuestros pueblos —faz de España, su vida de ambiente más grato y amable.

al fin y al cabo — y redear, en lo posible, **AVIZOR**

Con gran solemnidad se celebró ayer el "Día Nacional de Acción Católica"

Brillante acto público, presidido por nuestro Prelado, Obispo auxiliar y primeras autoridades provinciales y locales

Pronunció una brillante conferencia don Manuel Benavides

Ayer se celebró con todo esplendor en la catedral y en la capital el "Día Nacional de la Acción Católica".

En la ciudad hubo en las respectivas parroquias, misas de comunión, con gran solemnidad y asistencia de fieles, habiendo sido muy ruidosas las cobetas, dedicadas exclusivamente a murir los fondos para atender las obras apostólicas que mantiene la Acción Católica.

A las doce y media en el salón teatro del Circuito Católico de Burgos, tuvo lugar el anunciado acto público, en el que bajo la presidencia de S. E. Rvmdo. el señor Arzobispo y con asistencia de las autoridades eclesiásticas, civiles, militares y dirigentes de Acción Católica y después de unas palabras de presentación del presidente de la Junta Diocesana, don Angel Cuesta, hizo uso de la palabra don Manuel Benavides, vocal de la Junta Nacional de Acción Católica y registrador de la Prolección.

"Ante la realidad de muchos católicos que no conocen o no quieren conocer a la Acción Católica — comenzó diciendo — a pesar de las continuas exhortaciones de la Jerarquía de la Iglesia, en todos los tiempos desde San Pablo, hasta Juan XXIII, es celoso este día, que aspira a tener una trascendencia por la conciencia cristiana del pueblo fiel, como el Donum, o el Día de las Misiones, para hacer sentir a todos — qué es y qué significa la Acción Católica.

Con la Ascensión de Jesucristo a los Cielos, parecía que todo terminaba humanamente para los Apóstoles y sin embargo, allí empezaba la tarea apostólica, porque Jesucristo le había dejado resuelto con la institución de la Eucaristía y del Primado de Pedro; claramente lo viene con la venida del Espíritu Santo.

El Papa y los obispos, por encima del hombre que vemos, tienen con ellos la palabra inabundante de Cristo: "El que a vosotros oye, a mí me oye" y en ello debemos ejercitar nuestra fe, como cuando por encima del pan eucarístico, vemos el Cuerpo de Jesucristo. Y sin embargo, sus indicaciones no son atendidas suficientemente.

Por el contrario, la característica principal de la Acción Católica es su jerarquismo, su obediencia a la autoridad de la Iglesia. La segunda, la de su unidad, que ha sido proclamada por el nuevo Estatuto y por Juan XXIII y finalmente, su universalidad, considerada en un doble aspecto: por las personas que agrupa y por los fines que persigue.

Personalmente, la Acción Católica no se considera mejor que otros, como los ferisios, ni quiere presentar su propia obra, sino que se precia de ser continuadora de la Iglesia. Todos tenemos que hacer algo en ella, porque todo lo bueno es un objeto. De aquí la especialización de sus actividades.

La obligatoriedad de la Acción Católica, se desprende de dos dogmas de nuestra fe: el del Cuerpo místico y el de la Comunión de los santos; y de la unión de los santos; y de la Bautismo y la Confirmación. Y del ejercicio de la virtud de la Caridad, con la particularidad de que en el apostolado, se enriquece más el que da, que el que recibe.

Para su obra, los Apóstoles tuvieron un Petreocosts y nosotros la fuerza de la Eucaristía, diariamente recibida.

Temporalmente, la situación del mundo y de España, nos debe mover a la acción apostólica. Todo lo hecho a favor de la Iglesia, es en beneficio de la Patria.

Terminó con la consideración, de que la peor actitud frente a la Iglesia, no es el odio o la persecución, sino la indiferencia, lo que recoge San Juan, al decirnos que Cristo vino a los suyos y los suyos, no le recibieron.

La brillante disertación del señor Benavides, vestida con una claridad de expresión, que tuvo prisa de su palabra la atención maravillosa del numeroso auditorio que llenaba el local, fue seguida de calurosos aplausos.

Por la tarde, a las ocho y media, en la Catedral, se celebró un acto eucarístico mariano, al final del cual, por el Excmo. y Rvmdo. Sr. Obispo auxiliar, fueron impuestas las insignias de militancia a un numeroso grupo de hombres. A continuación, el señor obispo pronunció una fervorosa exhortación.

Señaló como nos reunimos todos los años, en este Día Nacional de Acción Católica, para dar gracias a Dios, por los beneficios recibidos por la Obra y por los que a través de ella, ha querido que se hagan; no debido a nuestros merecimientos, sino a su misericordia y orientado todo a su honra y gloria y la santificación nuestra y de nuestros hermanos.

Recordó como su Santidad Juan XXIII, pidió oraciones a los fieles en el día de Pentecostés, por el futuro Concilio, del que la Iglesia espera la renovación de su vida interior. La preocupación del Papa es fomentar la vida sobrenatural, misión de la Iglesia, que son las almas y la razón de su existencia: su santificación y salvación. Nuestra ciudad no está en la tierra, sino en el cielo y para ir allí es voluntad de Dios que lo hagamos del brazo de nuestros hermanos, dándonos muestra fe, sosteniendo-

les con nuestra esperanza y uniéndoles con nuestra caridad. Es el Espíritu Santo el que ha de renovar nuestra vida y por eso en la hora presente de grave riesgo para las almas, exhorta a permanecer axiladas por el materialismo ambiente, el Papa encomienda a ese Espíritu el Concilio, que ha de ser la manifestación externa de la vitalidad de la Iglesia, que es la caridad y el amor de Dios, expresada por el Espíritu Santo, Cris o el prometido a los Apóstoles, descendido en Pentecostés y continúa en el tiempo rigiendo y gobernando a su Iglesia.

El mundo, no le puede recibir, porque su espíritu le es contrario y por eso necesita renovarse para que surja el hombre nuevo. Termina pidiendo para ello, a la Virgen, que ruegue a Dios nos mande su Espíritu sobrenatural, que ilumine la inteligencia y caldes los corazones de los militantes de Acción Católica, para que puedan servir mejor a Dios y obtengan fortaleza en sus trabajos apostólicos.

Finalizado el acto, el señor obispo fue acompañado por las banderas de la Acción Católica, asistentes al mismo y por la Junta y Consejos diocesanos, siendo despedido ante la puerta del palacio con todo entusiasmo.

Ayer dieron comienzo los actos en honor de San Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros y del Frente de Juventudes

Las primeras autoridades presidieron los organizados por el Circuito Juvenil "Almirante Bonifaz"

Ante la proximidad de la fiesta de San Fernando, patrón del Arma de Ingenieros y del Frente de Juventudes, dieron comienzo ayer en nuestra ciudad diversos actos organizados por la Academia de Ingenieros y la Delegación de Juventudes.

Los actos organizados por la Academia de Ingenieros dieron comienzo a las once de la mañana con diversas competiciones deportivas de baloncesto y pelota, en el frontón cubierto, tiro al plato y judo, celebradas en la Ciudad Deportiva, finalizadas las cuales, tuvo lugar un amigable baño en la piscina cubierta de la Ciudad Deportiva.

A las cinco de la tarde, hubo un concurso hipico y gran gimnasia, asistiendo numeroso público. Finalizaron los actos de ayer con una verbena a las once de la noche, en la Residencia de Oficiales.

Por su parte la Delegación de Juventudes, que tiene como Patrón de la Juventud al Rey San Fernando, organizó diversos actos, que dieron comienzo a las 8.45 de la mañana, con una misa de comunión en la capilla de Santiago de la S. I. Catedral, a la que

asistieron la casi totalidad de los alumnos pertenecientes al círculo de cadetes "Almirante Bonifaz", presididos por el delegado provincial de Juventudes, don Rufino Hernando y mandos provinciales de la Organización.

Oficio del Santo Sacrificio, don Pablo del Olmo, asesor religioso de la Organización.

Finalizada la Santa Misa, en el Hogar de Juventudes, en la calle Defensores de Oviedo, fue servido un desayuno a los pertenecientes al círculo de Cadetes.

Durante la mañana se celebraron diversas pruebas atléticas en forma de diversas pruebas atléticas.

A la una y media y en el Hogar de Juventudes, tuvo lugar una exhibición de judo, dirigida por el presidente de la Federación, don Ignacio Oja y por el cinturón negro, don Amancio Domínguez.

A las cuatro de la tarde, en el citado Hogar, fue servido un cafetería a todos los componentes del Círculo "Almirante Bonifaz".

A las siete, de la tarde, en el salón de actos del Hogar de Juventudes, se celebró una velada artística, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; alcalde de la ciudad, don Honorato Martín Cobos; presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa y coronel de Sanidad, señor Balmori, a quienes acompañaban sus respectivas esposas e hijos. Las autoridades fueron recibidas a su llegada al Hogar Juvenil por el delegado provincial de Juventudes, don Rufino Hernando y demás mandos de la Organización Juvenil.

Dio comienzo el acto con la dedicación de la velada a las hijas de las señoras de Fernández-Victorio, Paloma y "Macu", marianas de la Sociedad Deportiva Arlanza y del Circuito Juvenil "Almirante Bonifaz". La dedicación corrió a cargo del cadete del Grupo de Extensión Cultural, José Luis Arce.

La velada, a la que asistió un numeroso público, transcurrió con arreglo a siguiente programa:

1. Actuación del Grupo de Armonías.
 2. Los cómicos musicales "Pepe y Luis" con sus "entremeses variados".
 3. Los jóvenes Balmori y Pipu, quienes interpretaron diversos ritmos modernos.
 4. Triduo tropical, con ritmos antillanos.
 5. José Ramón Bella, ilustro músico.
 6. "Los cuatro Epas", gimnastas juveniles.
 7. Actuación del Teatro de guiño, con la puesta en escena de la obra "Chacoli vence al demonio", dedicada a la pequeña y gentil "Macu".
 8. Actuación de la Agrupación Sinfónica del Liceo Castellano.
 9. Presentación de la obra teatral y alegórica "La semilla", original del doctor en Medicina don Ricardo Pérez López, que cosechó numerosos aplausos por parte del auditorio, por la magnífica interpretación del grupo de teatro y la magistral dirección de la obra.
- Por último, la rondalla de la Delegación de Juventudes, de la sección de arcos y cadetes, interpretó diversas composiciones musicales, cerrándose el acto con la actuación de los simpáticos payasos "Apliete y Cañamon".

Más información deportiva

Los partidos de la Copa

(Viene de cuarta página)

nueve jugadores, atacó incansablemente, creándose lios y más lios que no resolvían ni atacantes ni defensores por incompetencia.

A los 40 minutos, Arca, desde medio campo, marca el segundo tanto, de buen tiro raso.

EL VALLADOLID IGUALO LA ELIMINATORIA
Valladolid, 2; Las Palmas, 0.
Valladolid: Zumalabe; Mirlo, García Verdugo, Lesmes; Matito, Ramírez; Barrio, Aramendi, Zaldúa, Herrera, Enderiz.

Las Palmas: Betancour; Larache, Ciaurriz, Nelli; Sambias, Guedes; Vegazo, Juanos, Rios, Santamaría, Evaristos.

Las Palmas en el que destaca la juventud y el entusiasmo, favorecido por el fuerte viento de la primera parte y por una táctica defensiva y destructiva a la vez, logró mantener a cero el marcador en la primera fase.

En la segunda parte persiste la táctica defensiva de los contrarios pero el juego profundo de los locales se vio favorecido por el viento. Casi todo el tiempo se jugó en campo contrario asomó alguna dureza y el árbitro paró el juego numerosas veces.

A los 11 minutos, Zaldúa, solo, marca el primer tanto.

A los 40 minutos en un bote alto del balón a la puerta después de una ofensiva local Matito consigue el segundo tanto que supuso el empate con respecto al tanto del anterior partido.

Marruecos se enfrentará a España

Casablanca. — Marruecos ha vencido por uno a cero a Ghana en partido internacional de fútbol de la fase eliminatoria del campeonato mundial. El tanto se marcó en la primera parte. Con su victoria, Marruecos se ha clasificado para jugar con España y el ganador de esta eliminatoria pasará a la fase final.

El Burgos elimina al Vitoria

(Viene de cuarta pág.)
Campo en buen estado. Tiempo soleado y frío. Ambiente deportivo y gradieros repletos. Entrega del consabido banderín y muchos aplausos a los contendientes.

Alineaciones:
VITORIA. — Pérez-Rey; Caballero, Insaurribar, Echevarría II; Echevarría I, Buruaga; Larrea, Coque, Legorburu, Azcárraga, Laza.

BURGOS. — Asejo; Manasterio, Chaves, Camello; Zambrano, Resque; Grón, Argos, Ceresuela, Angel, Pausil.
SESAGO

Utilización de explosivos en el moldeado de metales duros

Nuevos métodos simplifican la fabricación de piezas metálicas

La tecnología moderna se esfuerza en elaborar aleaciones nuevas capaces de resistir condiciones de trabajo imposibles para los metales y aleaciones corrientes. Las palas de los motores de las turbinas, los conos de los conos especiales, los trenos para prospecciones petrolíferas, etc., precisan metales de resistencia poco común.

No es un problema de obtención de una nueva aleación que cumpla ese objetivo, pero a medida que aumenta la resistencia de los metales obtenidos surgen dificultades para la consecución de las piezas mecánicas, que han de tener una gran precisión. Su fabricación se hace con herramientas de metal todavía más duro que el de la materia que ha de ser trabajada. Así se conoce que el precio de coste sea muy elevado, tanto más cuanto que los desperdicios suponen hasta un ochenta por ciento. A veces, por esta causa, el material tratado es tan costoso como el oro.

Los gastos de fabricación pueden reducirse en gran parte cuando las aleaciones se prestan a coladas en forma, como se moldea, por ejemplo, el bronce y metales fácilmente fundibles. Pero los aceros especiales alcanzan en la fusión temperaturas muy elevadas que necesitan moldes resistentes a la deformación e inelásticos a la desintegración para obtener piezas de contorno preciso sin recurrir a la fabricación después del vaciado.

Hasta fecha reciente no se han podido conseguir técnicas de vaciado de gran precisión para esas aleaciones difíciles. Desde hace algunos años se fabrican aletas de turbinas por el procedimiento de la cera fundida, en otro tiempo reservado a los bronces artísticos. Los rusos han ido lejos en esto y han introducido en numerosas fábricas métodos de vaciado de precisión. En una reciente exposición exhibieron una rosa de tamaño natural obtenida por el vaciado sobre una flor viva y fabricada por acero lo suficientemente duro para que sus pétalos, de apariencia frágil, sean capaces de cortar fácilmente el vidrio como si fuera diamante.

El método más espectacular y original acaba de emplearse en los Estados Unidos. Ingenieros de una importante empresa utilizan la fuerza de una explosión para forzar al metal a adquirir el contorno de una forma preparada de antemano. El mismo método se emplea ya en la Gran Bretaña.

El metal destinado a confeccionar la pieza es introducido, según ese método, en el interior del molde que debe llenar, bajo la forma de un pequeño lingote. En el interior de éste se coloca una carga de explosivo clásico, como el T. N. T., o la nitroglicerina. La cantidad de explosivo se determina con ayuda de una balanza especial. El conjunto es bajado al interior de un pozo de unos tres metros de profundidad lleno de agua. La explosión precipita al metal contra las paredes del molde de velocidades que oscilan de 50 a 150 metros por segundo. El objeto obtenido es compacto, homogéneo y adaptado exactamente a los contornos del molde y presenta una notable solidez. A pesar de las dificultades, el procedimiento es absolutamente seguro; el único riesgo que corre los manipuladores es el de ser mojados por el chorro de agua que provoca la explosión.

Es posible también conseguir por este método piezas de perfil complicado de una sola vez, sin añadidos ni soldaduras. El cono que cubre el morro de los DC 3 necesitaba antes la ensambladura laboriosa de cinco partes matrices y ahora se obtiene instantáneamente con una sola operación. Su fabricación, que antes duraba unas ocho horas, queda reducida a un cuarto de hora. Es un nuevo paso de la técnica de gran importancia.

Un teólogo luterano se acerca a la iglesia de Roma

Bonn. — Max Lackman, ex-pastor de Soest, Alemania, y teólogo luterano muy relevante, ha sido suspendido en sus funciones precisamente por su postura de acercamiento a Roma. Esta medida fue adoptada por sus superiores cuando el Sr. Lackman escribió en uno de sus libros que "la Iglesia de Roma es un símbolo establecido por Dios para mostrar la verdadera Iglesia católica universal".

Max Lackman es uno de los líderes de la nueva Liga luterana unionista, organizada como fruto del Movimiento "Die Sammlung" (Reunión), y a pesar de las medidas disciplinarias, pronunció una conferencia en Roma, en la que expuso su esperanza en la unidad diciendo que "quizá llegue el momento de que exista una pequeña Iglesia Católica Evangélica dentro de la gran comunidad católica". (PA).

OBRA CULTURAL DE LA
Caja de Ahorros del Circuito Católico
Hoy, dedicado a Dinamarca, se proyectará en sesiones de seis y ocho de la tarde el siguiente documental:
Donde las montañas navegan
Las invitaciones podrán recogerse en las oficinas que la Caja de Ahorros del Circuito, tiene en la capital.

Vida burgalesa

Asistencias en la Cusa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Cusa de Socorro:
Virtudes Sandoval Ramírez, de 12 años, Tinte, 19, equinoc en pie derecho, de pronóstico reservado. Por caída de bicicleta.
Benito Rojo Cardiel, de 20 años, de Madrid, herida incisa en región tenar de la mano izquierda.

Miguel Angel Ibáñez Román, de cuatro años, Segovia, 16, herida contusa en región superciliar.

Necrología

En Huerta de Rey y confortado con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir, a los 72 años de edad el señor don Lorenzo Manzano Huerta, celador forestal, jubilado, medalla al Mérito Agrícola y persona muy estimada en aquella localidad piragüera burgalesa.

GAFAS SOL
ELVA ENTRE MIL, EN
IZAMIL

Farmacias de Guardia
Marcos, San Pablo, 17; Ortega, Nuño Rasura, 32 y Del Álamo, Avenida del Cid Campeador, 43.

EL SEÑOR
Don Lorenzo Manzano Huerta
(CELADOR FORESTAL JUBILADO, MEDALLA AL MÉRITO AGRÍCOLA)
Falleció en Huerta de Rey, el 28 de Mayo de 1961, Día de la Santísima Trinidad, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Sus desconsolados hijos, don Demetrio (habilitado del Distrito Forestal de Madrid), don Abilio (director de la Agencia Urbana del Banco de Bilbao en Burgos) y doña Antonia Manzano Sanz; hijos políticos, doña Cándida Moreno Riera, doña Mercedes Gete Nebreda y don Maximino Cámara (Industrial de Huerta de Rey); hermanos, nietos, sobrinos y demás familia.
Ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN PELAYO, de HUERTA DE REY, las primeras HOY, LUNES, a las SIETE de la tarde y acto seguido la inhumación del cadáver en el cementerio municipal y el segundo, MAÑANA, MARTES, a las DIEZ, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.
Huerta de Rey, 29 de Mayo de 1961
Casa mortuoria: Palacios, 12.

El «III Festival Español de la Canción»

Cita en Benidorm
Cada año que pasa, el Festival de la R. E. M., definitivamente consagrado, no solamente reafirma y supera su categoría artística, sino que adquiere nuevas dimensiones de popularidad, suscitando la atención de vastos sectores del país, pendientes de su desarrollo a través de la Cadena de Emisoras que retransmite sus fases "previa" y "final".
Pero hay multitud de personas, esparsas por la geografía hispana, a quienes no basta seguir el popular torneo de canciones a través del receptor; su ilusión se cifra en asistir, allá en Benidorm, a su culminación, en presenciar los grandes espectáculos finales, donde la calidad artística se une al apasionamiento despertado por la incertidumbre del resultado de la competición musical.
Atendiendo a estos deseos, numerosas Emisoras R. E. M. están promoviendo entre su ámbito de escucha varias excursiones que llevarán centenares de españoles a la cita de Benidorm, los días 22, 23 y 24 de Julio.

La festividad de la Virgen de la Alegría

Ayer continuaron los actos organizados en honor de su Patrona por la Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría y de la Caridad.

A las seis y media de la mañana, hubo un solemne Rosario de la Aurora por las calles inmediatas al templo de San Nicolás, el cual fue ofrecido por el éxito del Concilio Eucarístico. En el cortejo figuró la rondalla de la Peña Culturalista Burgense. La comitiva se detuvo en el convento de las RR. MM. Calatravas, en cuya capilla se cantó una Salve popular.

El camarín de la Virgen, en los exteriores del Santo Templo Catedralicio, había sido adornado con flores naturales y el arco del mismo, recubierto bellamente con flores.

A las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás de Bari, fue oficiada una solemne misa por el muy ilustre señor don Julio Díez y Díez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El acto estuvo presidido por el primer teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don Antonio Benabarro y el concejal don Gaspar Camarra; directivos de la Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría y de la Caridad y otras representaciones. El templo se encontraba repleto de fieles. La misa fue cantada por la masa coral del laureado Orfeón Burgalés.

Finalizado el Santo Sacrificio, todos los asistentes al mismo se trasladaron procesionalmente hasta el camarín de la Virgen, donde se cantaron bellas motetes, terminando la ceremonia con la Salve popular.

A todos los actos organizados en honor de Nuestra Señora asistió en pleno el Colegio de la Institución Teresiana, protector de la Cofradía.

ACTOS PARA HOY
A las ocho de la mañana se celebrará un solemne funeral en sufragio de los Hermanos difuntos.

PROFESIONALES
JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3581
JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono, 1912
Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES DE INFANCIA
RAYOS X
Santander, 6, 3.º
V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínico — Rayos X
Metabolometría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3687
F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311
I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19. 3.º — Tel. 2478
G. DAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 1 — TELER 1045
OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

Sección financiera

Sociedad Española de Construcción Naval, S. A.

Ampliación de capital

El Consejo de Administración, haciendo uso de la autorización que tiene concedida, ha acordado aumentar el capital social en pesetas 211.334.000 mediante la creación y puesta en circulación de 211.334 acciones ordinarias...

Para acreditar el derecho de suscripción y el número de acciones que cada accionista posea, se utilizará el cupón núm. 7 de las acciones actualmente en circulación...

Tales acciones disfrutará de los mismos derechos y obligaciones que las que se hallan hoy día en circulación, con la salvedad de que percibirán sólo un dividendo fijo anual del 6,5 por 100...

PAGO DE DIVIDENDO. Aprobado por la Junta General el dividendo correspondiente a las acciones por el ejercicio de 1960, el Consejo de Administración de la Sociedad, como complemento de lo pagado a cuenta en Enero último...

Dicho pago se hará desde el 19 de Junio próximo, contra entrega del cupón núm. 8.

Tanto la suscripción como el pago del dividendo se efectuarán en los Bancos siguientes: Aragón, Bilbao, Central, Hispano Americano, Ibérico, Mercantil e Industrial, Santander y Urquijo...

LA MAQUINA 1.000.000 CAMINO DE ESTADOS UNIDOS. Bilbao, 22.— Formando parte de una gran exposición fue embarcada ayer en este puerto con destino a New-York...

Un millón de máquinas fabricadas y vendidas en el mundo entero es una cifra que por sí sola representa la mayor garantía de la calidad extraordinaria de esta marca...

Imaginate un conductor ciego: Tu eres culpable de su ceguera, de su muerte, de la que cause a otros y aun a ti mismo, cuando lo deslumbras.

Rascacielos berlineses para la juventud del mundo

Quince naciones bajo un mismo techo. Una residencia estudiantil internacional

Berlin Oeste. (Por Paul Florian. Impresiones de Alemania). Hace pocos días se inauguró en Berlín Occidental una residencia para estudiantes y practicantes de todos los países del Globo...

...Los toros desde la barrera

La lluvia obligó a suspender las corridas de Barcelona y Córdoba

Solamente hubo ayer novilladas

A causa de la lluvia hubieron de ser suspendidas las corridas anunciadas en las plazas "Monumental" de Barcelona y Córdoba, así como la novillada de Valencia.

Resultaron lesionados: Juan Sánchez y Rafael Romero, en la «Monumental» de Madrid. Al primero se le apreció una contusión y puntazo en el antebrazo izquierdo...

La sexta novillada de la temporada se celebra el jueves en nuestra plaza

Con un cartel muy atractivo

Esta temporada nos estamos saturando de espectáculos taurinos, pues no hay domingo ni fiesta que quede libre —dentro de la compatibilidad con el fútbol— en que no se monte un festejo novillero.

Plaza de Toros de Burgos

El próximo jueves, festividad del CORPUS CHRISTI. A las CINCO de la tarde. EXTRAORDINARIA NOVILLADA. SIETE escogidos novillos de los SRES. HEREDEROS DE DON CANDIDO GARCIA...

GINA MARIA y los seis restantes para los ases de la novillería. CESAR ORTEGA (excepcional diestro vallisoletano). DIEGO FRANCISCO (de Segovia, triunfador en nuestra plaza el pasado año). JOSE LUIS ALBA (exquisito novillero madrileño).

Un nuevo método de pesca de la sardina

Usando la electricidad se matan 160 kilos de sardinas en 10 segundos

Hamburgo. (Por Günter Voller-Ruppel. Impresiones de Alemania). — Interesantes experiencias, que pueden ser de suma importancia para toda la pesca de sardinas, las está llevando a cabo el Instituto alemán de Pesca Costera y Fluvial...

El aparato, utilizado en estas experiencias, consiste de un generador de corriente trifásica que produce, sin escobillas, 40 a 120 períodos por segundo y una tensión máxima de hasta 400 voltios.

Experiencias idénticas se han hecho delante de la costa de Marruecos con el atún, pero hasta ahora no se han podido aprovechar los resultados en la misma forma que en cuanto a la sardina. Hay motivo de preguntarse por qué se intenta matar las sardinas con corriente eléctrica...

SCENARIOS Y PANTALLAS

John Ford también rodará en España

El último templario" podría ser un título de su producción española

El viejo director irlandés está desahogado en España. Empezamos ya a contar la cuenta del número de películas que el estadounidense ha rodado en U. S. A. que tiene el escenario de la categoría de los mejores...

Lucía Banti

Nació en Roma, en el barrio del Trastevere, en 1930. Su padre era un funcionario de Ferrocarriles y la pequeña Lucía creció en una casa habitada íntegramente por empleados en la misma campaña que su padre.

Su padre murió en un accidente y la pensión era insuficiente para Lucía y el resto de la familia, la madre y una hermana más pequeña.

Lucía se convirtió en costurera a domicilio. A causa de su desahogada y belleza, no tardó en conocer algunas damas importantes que le recomendaron que tratase de mejorar sus ingresos trabajando en el cine.

Obtuvo un papelito en "Verdi" y, entre 1953 y 1955, interpretó cinco películas estrenadas después sin pena ni gloria.

Por ventura para Lucía, el popular Aldo Fabrizi organizó un concurso para hallar la protagonista de "Han robado un tranvía" y fue ganadora por la desahogada muchacha romana.

Al siguiente año fue llamada por los productores españoles para interpretar en Andalucía "Fiesta brava" durante cuyo rodaje sufrió el ataque de un toro en campo abierto.

El cine no ha engeñado a Lucía Banti. Sigue siendo la muchacha sencilla y modesta que vivía en la casa de los ferroviarios. Sin embargo, su cotización cinematográfica sigue en alza y últimamente ha formado parte de algunas delegaciones oficiales del cine italiano enviadas a Festivales extranjeros.

SAMUEL PRIM

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio. Caja de Ahorros. Espolón, 21. BURGOS.

Caridad fratrena es, en la práctica, procurar seriamente el bien ajeno. DIA NACIONAL DE CARIDAD. 1 de Junio.

Biosca debutó con éxito como actor teatral

Barcelona.—Con notable acierto y éxito ha hecho su presentación como actor teatral, el exjugador internacional del C. F. Barcelona y defensa central de dicho club, Gustavo Biosca.

La obra en que se presentaba Biosca es "El amor y el futbolista", de Juan Cumellas —escrita en catalán— y que relata, precisamente, las andanzas íntimas de un futbolista famoso, que pasa por muchos avatares, hasta conquistar la calma espiritual que su elevación a figura popular había perturbado.

Al terminar la representación, Gustavo Biosca, agradecido las muestras de afecto y aprobación del público, pronunciando unas emocionadas palabras.

CINE CORDON

GRAN DOBLE. Continúa de 5 a 10'30

VAMPIRESAS 1930

Con MICHAELA GARISA

Y reposición de

LA STRADA

Presenta la cumbre de GIULIETTA MASINA y ANTHONY QUINN

En el filme: VAMPIRESAS 1930

Novilladas mayores de 16 años

Cine Astoria

FORMIDABLE DOBLE

NOVIAS LAS MUJERES

QUIEBREN CASARSE

Y LOS NOVIOS DE LA MUERTE

Novilladas mayores de 16 años

UNA OBRA DE ARTE

editados en

Cuatro desempates tendrán que jugarse antes de los cuartos de final de la Copa

RESULTADOS

COPA DEL GENERALISIMO
R. Sociedad, 1; At. de Bilbao, 2; Valencia, 2; At. de Madrid, 0; Español, 2; Barcelona, 1; Sevilla, 4; Mallorca, 1; Valladolid, 2; Las Palmas, 0; Tenerife, 1; Zaragoza, 0; R. Madrid, 3; Santander, 0; Oviedo, 0; Betis, 1.

TERCERA DIVISION (Fase campeones)
Calvo Sotelo, 3; Huelva, 0. At. de Baleares, 2; Olímpico, 7 Sevilla At, 3; Tarragona, 1. Albacete, 1; Villarrobledo, 0. Cacereno, 3; Amistad, 2. Alavés, 5; Rayo C., 2.

(Fase subcampeones)
Hospitalét, 2; Manresa, 1. Arenas, 1; Onteniente, 2. Avilés, 1; Villarrobledo, 1. BURGOS, 4; Vitoria, 0. Galdacano, 2; Melliza, 0. Jerez, 3; Constanca, 1.

Español, Atlético de Bilbao, Real Madrid y Betis, eliminaron a sus rivales

Real Madrid, 3; Santander, 0. Madrid. — Vicente; Marquitos, Santamaría, Casado; Ruiz, Pachín; Mateos, Del Sol, Di Stefano, Puskas, Gento.

Santander. — Berasaluce; Pallás, Santamaría, Miera; Pardo, Pellejero; Odrizola, Sampedro, Wilson, García y Yosu.

La eliminatoria ha quedado resuelta en el primer tiempo que terminó con un dos a cero favorable a los de casa pero apurando un poco puede decirse que quedó decidida en el primer minuto, ya que tras la jugada inicial del Madrid éste marcó su primer tanto, jarro de agua fría para unos y sedante estupendo para otros que, a partir de ese momento jugaron a placer.

El primer tiempo ha sido de dominio completo y absoluto del Madrid y en él el equipo santanderino apenas ha llegado a puerta.

Los tantos de esta parte se produjeron, el primero, al minuto de juego por medio de Gento, quien tras una combinación entre él mismo y Puskas y Di Stefano largó un gran tiro cruzado que después de tropezar en el poste se introdujo en la red. El segundo a los 42. Se saca un corner y tras varias cabezas, el balón va a parar a los pies de Gento que remata entre una «nube» de jugadores y marca.

El Madrid sesteaba en el segundo tiempo y sus jugadas, algunas de calidad están faltas de finalización. Pasan los minutos y a excepción de dos fulminantes remates de Puskas y Di Stefano, que tropiezan en el cuerpo de Berasaluce, el juego es anodino. A falta de segundos para la terminación, Puskas, remata hasta el interior de las mallas logrando el tercero y último tanto de su equipo.

se caracterizó por superior dominio del Tenerife empleándose bien el Zaragoza aunque sus defensores se mostraron excesivamente expeditivos al resolver situaciones comprometidas para su marco. A los quince minutos de este tiempo tuvo el Tenerife su mejor oportunidad pero un gran disparo de Zubillaga fue despejado a corner por Yarza cuando ya el público cantaba el tanto.

A última hora y cuando ya transcurría el tiempo reglamentario Marcelino desaprovecha una gran ocasión al enviar el balón contra un larguero cuando estaba solo ante Cucu.

EL OVIEDO ELIMINADO
Oviedo, 0; Betis, 1.

Alineaciones:
Oviedo: Caldentey Toni, Alarcón, Mariell; Iguarán, Alvarez; Moncho, Paquito, Ansoa, Artabe y Braga.

Betis: Otero; Lasa, Ríos, Areta; Grau, Bosch; Castaño, Pallares, Daucik, Gallardo y Martín Esperanza.

El partido ha sido de lo peor que han presenciado nunca los aficionados asturianos. El Betis fue recibido con una bronca formidable, en recuerdo de los incidentes ocurridos en el encuentro de hace una semana en Sevilla.

A los 14 minutos del partido, un fallo de Toni dio lugar a una infernada rapidísima de Martín Esperanza, quien provocó la salida de Caldentey, pasando la pelota a Daucik, por encima del guardameta ovetense, y el delantero bético no tuvo que hacer más que empujar el balón a las mallas.

Todo el resto de este tiempo, lo mismo que el segundo, se limitó a un forcejeo aburridísimo en el centro del terreno.

En la segunda parte, el Oviedo llegó con alguna más frecuencia ante Otero, sin que ello quiera decir que el meta andaluz hubiera nunca de emplearse a fondo.

Burgos-Onteniente

Próxima eliminatoria

Madrid. — Celebrado el sorteo para los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo y fases de ascenso a Segunda se dieron los siguientes resultados:

At. de Bilbao - R. Madrid. Vencedor At. de Madrid y Valencia contra vencedor de Zaragoza y Tenerife.

Vencedor de Las Palmas y Valladolid contra vencedor de Mallorca y Sevilla.

Betis - Español.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION (Fase de campeones)
Ferrol - Vencedor Huelva-Calvo Sotelo.

Vencedor Amistad - Cacereno - At. Baleares.

Albacete - Badalona.

Sevilla - Alavés.

(Fase de subcampeones)
Cartagenera - Lugo.

BURGOS - Onteniente.

Galdacano - Hospitalet.

Vencedor Constanca - Jerez - Villarrobledo.

CRONICA DEL PARTIDO... Burgos, 4; Vitoria, 0

PRESENTADA POR...

Calzados JOSE RUIZ

Y HERMANO, S. E. C. Plaza J. Antonio, 28. Teléfono 3446

Resultado parco para la superioridad local

Fausti, Resque y Ceresuela (2) marcaron los goles

La gran masa de aficionados que ayer acudió a Zatorre, llenando casi totalmente las localidades del mismo, se dio cuenta de inmediato que el resultado del partido de Burgos resolvía la primera eliminatoria de la fase de ascenso con una facilidad que no se esperaba ya que se pensaba, algo razonablemente, que el Vitoria, que no jugó en su campo el anterior domingo como sus incondicionales decían solía jugar, vendría a Burgos a luchar con todas sus armas para vender cara su posible derrota. Pero —¡ay!— que una cosa son los buenos deseos y otra la realidad. Y ésta, hoy por hoy, es la de que el Vitoria poco podía hacer ante un Burgos que le supera a lo ancho y a lo largo como equipo de fútbol.

Nuestro once labró con rapidez el camino del triunfo merced a la gran labor que desde el comienzo realizaron esos tres pivotes que se llaman Zamanillo, Resque y sobre todo Angel. En estos pilares asentó el Burgos un juego de categoría iniciado con el principio del partido y que tuvo una duración de media hora durante la cual el Vitoria se vio obligado, casi, a dejar de existir, pese a la buena voluntad con que salió al terreno de juego. Especialmente Angel realizó un partido completo, con ciencia y sentido y su apoyo de la media permitió a nuestro equipo imponerse de una manera decisiva a la par que la delantera, al verse bien abastecida se encontró a gusto en el ataque, aun-

que por el lado derecho flojeara al no salirle a Giron las cosas a su gusto.

Tres minutos de juego y tres saques de esquina. Cinco minutos y una extraordinaria parada de Pérez-Rey al disparo de Zamanillo. Seis minutos de juego y primer gol local. Ocho minutos y segundo gol. Había verdadera ansia en resolver con la mayor rapidez la eliminatoria y esos escuetos detalles pueden atestiguarlo.

El ala izquierda de la delantera con un Fausti magnífico, decisivo, valiente y con Ceresuela basculado hacia ese lado para cubrir la ausencia en línea de Angel cuando Argés no acudía a esa zona, inquietaron tanto al portero alavés que el hombre debió desmoronarse y los dos primeros goles que le hicieron encajar le encontraron en momentos en que su nerviosidad no le permitió la suficiente serenidad para seguir con buenos reflejos las jugadas.

El gol de Fausti, a los seis minutos de juego llegó directamente de una falta suculda por el extremo y que al amagar Ceresuela la pelota en el salto desconcertó a Pérez-Rey quien descolocado vio cómo el balón entraba directo en su puerta. El segundo gol, a los ocho minutos procedió también de Fausti, que envió a Ceresuela, retrasó éste y Resque, desde lejos empalmó un potente tiro que llevó el balón como una bala hasta la red sin que Pérez-Rey se hiciera cargo de la rápida jugada.

Estaba definitivamente resuelta la eliminatoria. Sólo un golpe de fortuna podía torcer la marcha del encuentro. Pero el Burgos no daba lugar a que esto ocurriera y seguía su fuerte dominio. El Vitoria tenía su equipo replegado. Sólo tres hombres, delanteros, centro y ala derecha se mantenían a la expectativa de ataque pero en el centro del campo, Giron hizo una buena internada y al rebasar al portero su remate rebotó en el poste y al fin, despejado por una defensa fuera de su campo, el balón dio un rebote y nuevo corner después. Buena intervención de Pérez-Rey a remate de Angel y un gol de Ceresuela que se anula por falta al portero vitoriano. Todo era de incertidumbre en Burgos. Dominio y buen juego, que de nada se carecía.

Para romper la monotonía un fallo de Chares dio el primer corner al Vitoria y aún logró sacar otro, después de hacerlo antes el Burgos. Y hasta que no salieron a su redonda delantera lo suficientemente dirigidos. Pero el Burgos tenía ganas de más goles y no dejó por conseguirlos. A los 36 minutos una buena jugada de Giron con envío a Argés sobre la línea de corner permitió a éste entrar en pugna con un defensa. El balón salió perfectamente dirigido y Ceresuela en una habilísima piqueta desvió con la cabeza la trayectoria del esférico llevándole a la red. Un gol magnífico por su realización y remate y el público agitó sus fuerzas aplaudiendo. En el minuto final de esta excelente parte una buena jugada entre Angel y Fausti estuvo a punto de convertirse en el cuarto gol.

Solamente podrá ser televisado en directo el primer tiempo del partido de Berna, Benfica Barcelona

La segunda parte se televisará a las ocho y media

Madrid. — "Televisión Española" advierte a sus espectadores que el partido final de la Copa de Europa, Benfica - Barcelona, que se jugará en Berna el día 31 no podrá ser transmitido directamente en su totalidad sino sólo el primer tiempo.

"Radio Televisión Francesa" precisa de los circuitos y la hora correspondiente al segundo tiempo para otras importantes atenciones informativas y como es sabido, la señal del extranjero siempre se recibe en España a través del territorio francés. Por esta razón "T.L.E." transmitirá el primer tiempo del citado partido en directo a las siete de la tarde y el segundo, diferido, a las ocho y media, con retraso únicamente de media hora, en relación con el horario real del partido.

CARILLON

un coñac muy coñac

es de **BARBIER**

Campeonatos de la organización de la juvenil

En las pistas de la Ciudad Deportiva, se disputó el campeonato provincial de Atletismo correspondiente a la categoría de cadetes, flechas y arqueros, organizado por la Delegación de Juventudes. Tomaron parte en las pruebas cerca de trescientos muchachos venidos de la provincia. Hubo muy buenas marcas, superándose dos récords: Lobera, el de 400 m., en 53,5 y Cerezo, el de disco, con un tiro de 37,52, ambos cadetes. En las otras categorías también se batieron varias marcas provinciales.

En el Hogar del Frente de Juventudes se disputó el campeonato de judo, tomando parte 12 luchadores. Se proclamó campeón Sáez y subcampeón, Vallejo.

La quinista ganadora

Gerona - Vich 1
Figueras - Olot x
Granollers - Adriánense 2
Villanueva - Sanboyano 1
Lérida - Amposta 1
Reus - La Cava 1
Alessandria - Roggiana 1
Brescia - Genoa 1
Catanzaro - Foggia x
Como - Venezia 1
Marzotto - S. Monza 2
Messina - Parma x
Palermo - Proto x
Sambened - Mantova 1
Triestina - Novara 1

El R. Madrid se proclama campeón nacional de baloncesto

Bilbao. — El Real Madrid se ha proclamado campeón de España de baloncesto y ha conquistado la copa de S. E. el Generalísimo al vencer al Barcelona por 76-51, habiendo terminado el primer tiempo con un resultado favorable al Madrid, 35-17, también favorable al Madrid. Asistió numeroso público que agotó las localidades del Club Deportivo.

Al final del partido el presidente de la Nacional de Baloncesto, señor Querejeta procedió al reparto de premios.

Amá al prójimo como a ti mismo, pero con obras.

DIA NACIONAL DE CARIDAD, 1 de Junio.

El holandés Van Est venció en la etapa del «Giro» corrida ayer

Galdeano se clasificó en el mismo tiempo

Cosenza (Italia). — Ha comenzado la octava etapa de la vuelta ciclista a Italia, que consta de 21 etapas. La etapa de hoy es de 237 kilómetros sobre terreno llano, entre Cosenza y Trento.

Visite el jersey rosa el español Antonio Suárez, que ganó la séptima etapa arrebatando el primer puesto de la clasificación general a su compatriota Miguel Poblet.

Clasificación de la etapa:

- Van Est (Holanda), 6 horas, 33 minutos, 9 segundos.
- Jean Stabinski (Francia), idem.
- Ernesto Bono (Italia), idem.
- Villy Schroeders (Bélgica), idem.
- Jesus Galdeano (España), idem.
- Hilaire Couvreur (Bélgica), idem.
- Van Tongerlon (Bélgica), idem.
- Nunzio Pellicciari (Italia), a tres metros y cinco segundos del primero.
- Van Looy (Bélgica), a 8-6.
- Antonio Balletti (Italia), idem.

CLASIFICACION GENERAL

- Van Tongerlon (Bélgica), 36 horas, 21 minutos, 11 segundos.
- Antonio Suárez (España), 36-23-59.
- Friedrich Fischerkeller (Alemania), 36-24-13.
- Franco Balmanion (Italia), 36-24-36.
- Jacques Antquetil (Francia), 36-25-55.
- Anselmo Conterno (Italia), idem.
- Sergio Maggonni (Italia), idem.
- Antonio Suárez (España), idem.
- Orestes Magni (Italia), idem.
- Pierino Baffi (Italia), idem.
- Salvador Botella (España), idem.
- José Company (España), idem.
- Francisco Moreno (España), idem.
- Salvador Rosa (España), idem.
- Antonio Bertrán (España), idem.
- Manuel Montilla (España), idem.
- Miguel Poblet (España), idem.
- José Berrendero (España), 6-43-11.
- Gabriel Mas (España), idem.

Con mal tiempo y gran éxito se disputó ayer el I Rallye del Cid

En la categoría de coches resultó vencedor absoluto el alavés Buesa con B. M. V. - En motos la escudería "Los Lobos" de Madrid. - Miguel Bravo con Seat 600 fue el primer burgalés

Pese a la inclemencia del tiempo en la mañana de ayer un buen éxito acompañó a la delegación de la Federación Nacional de Automovilismo y Moto Club Burgalés en la organización del I Rallye del Cid ya que fue numerosa la participación de coches y de motos y el desarrollo de la prueba resultó perfecto sin que se tuviera que lamentar accidente alguno.

La prueba, regida por el código internacional estaba dividida en cuatro fases, dos de ellas por carretera, una de habilidad y otra de subida al Cerro de San Miguel. En las primeras existían tramos de regularidad, velocidad y controles secretos. La de habilidad se desarrolló en la Plaza de José Antonio y fue presenciada por numeroso público que siguió con interés los recorridos de todos los participantes alabando la pericia de ellos en el difícil recorrido señalado y que fue preciso sortear con precisión. La subida al Cerro no estuvo acompañada por gran número de espectadores debido a lo inclinado del tiempo, pero sobaba un fuerte y frío viento que no animaba a estar en pleno campo. Las dos fases de carretera se disputaron, la primera entre Burgos-Lerma-Burgos y aunque los coches y sus tripulantes hubieron de sufrir el azote del fortísimo viento la competición se desarrolló conforme al tiempo previsto, llegando a la hora señalada de antemano los participantes, los cuales hicieron su entrada en la ciudad sobre las 11,15 de la mañana estacionándose en el paseo del Espolón para iniciar la segunda fase de la prueba o sea la de habilidad. Finalizada ésta emprendieron seguidamente la carrera para acometer la tercera fase, número de la carretera de Irún, Castil de Peones, Valle de los Ajos hasta Villafranca Montes de Oca e iniciar el regreso a la capital por la carre-

tera de Logroño, subiendo la cuesta de la Pedraja. En este punto y en el lugar denominado por los automovilistas «vuelta del bache», por el que existe en plena carretera desde hace algún tiempo, los corredores, sorprendidos por este inconveniente tuvieron el peor de los obstáculos sin que por fortuna se tuviera que lamentar más que el abandono del pavimento en dicho lugar.

Concluida esta tercera fase los participantes se estacionaron junto a la subida del Cerro, dándose la salida de minuto en minuto para iniciar la subida a plena velocidad. Sobre las dos y media de la tarde concluía el I Rallye del Cid y comenzaba la ardua tarea de proceder a las complejas clasificaciones.

Por la tarde, en la Residencia de Oficiales tuvo lugar la entrega de los premios y después se ofreció a todos los asistentes a este acto un vino de honor. La fiesta estuvo presidida por el Capitán General de la Región, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Alcalde de la ciudad, Delegado de Juventudes, Presidente de la Delegación de Automovilismo, Presidente del Moto Club Burgalés, Vice-presidente de la Federación Nacional de Automovilismo y Secretario de la misma, Teniente Coronel de la Guardia Civil y otras personalidades. El señor Suárez de Puga, presidente en Burgos del Automóvil Club dirigió unas palabras de agradecimiento a las autoridades burgalesas por su aportación a esta prueba y felicitó a todos los participantes en el Rallye. Habló a continuación el señor Celaya, Vicepresidente de la Federación Nacional quien resaltó el éxito de este primer Rallye que se organiza en Burgos y con lo que las autoridades locales incluyeron un segundo en las fiestas patronales.

Parte muy importante en el feliz resultado de esta manifestación deportiva ha sido la aportación entusiasta de miembros del Moto Club Burgalés en su meritoria labor de organización y vigilancia, auxiliados por la Policía Armada, Municipal y de Tráfico, especialmente esta última en los cruces de los diversos pueblos del recorrido, así como también de la Cruz Roja. Toda esta labor conjunta ha permitido que Burgos se apuntase un galardón más en el campo deportivo, pues la perfección de la organización fue reconocida por los numerosos participantes de otras provincias que han vivido estas horas con los burgaleses.

vagen, 211, 39.

33. Enrique Porras (Burgos), (Burgos) Seat, 600, 256, 79.

35. Antonio Varela (Burgos), Seat, 600, 496, 91.

37. V. García González (Burgos), Renault, 44, 687, 68.

38. Señora de Vanden Vorts, (Burgos), Seat 600, 978, 47.

39. Señora de Garay (Burgos), Dauphine.

GENERAL DE MOTOS

- «Raul» (Madrid) ROA, 18, 40 puntos, Trofeo Capitán General.
- Pablo Bloca (Madrid) ROA, 18, 80, Trofeo Moto Club Burgalés.
- José Lambert (Madrid) ROA, 20, 60, Trofeo Hermanos Mata.
- «Briance» (Burgos) Lube, Trofeo Velo Moto.
- «Situmendia» (Burgos), MV.
- Reverendo I (Burgos), Ducatti.

REGIONAL AUTOMOVILES

- Abilio Calderón Gamir (Palencia) Dauphine, 67, 72, Trofeo Federación Centro.
- Nicolás Jariz (Palencia) Renault 4-4, 69, 68, Trofeo Cámara de Comercio.

REGIONAL MOTOS

- «Briance» (Burgos), Trofeo Ayuntamiento de Burgos.
- «Situmendia» (Burgos), Trofeo «Ciclos Ayala».

LOCAL AUTOMOVILES

- Miguel Bravo, Trofeo Diputación Provincial.

LOCAL MOTOS

- «Briance», Trofeo Federación Castellano Cantabria Motos.

Los trofeos a la deportividad de automóviles fue concedido a Esquer (Madrid) donado por el Moto Club Burgalés y el de motos a Reverendo I de igual donador.

Los trofeos de categoría damas fueron donados por don José Barrios y Delegación de Juventudes, concedidos a las señoras de Vanden Vorts y Garay respectivamente. S.

Con esa confianza que daba el M y la seguridad de una absoluta superioridad se inició el segundo tiempo, el cual, salvo algunos momentos finales, todo él se desarrolló sobre terreno vitoriano. Y lo extraño es que en algunos, muy pocos, por fortuna se hizo un juego si no duro si bronco, del que salieron mal parados Argés y Ceresuela principalmente, teniendo que ser atendidos en la banda ambos jugadores. La chumbrada de Insaurbe, que como en Vitoria se estableció en secante de Ceresuela dieron lugar a esos brotes, en los que, estamos seguros, no hubo mala voluntad por parte del alavés y con quien se metió el público. Pero a punto estuvo de dejar al Burgos sin dos de sus mejores hombres para sucesivas eliminatorias.

Hubo en esta parte numerosas ocasiones del gol que se efectuaron incomprendiblemente. Una de ellas por culpa de Giron al no acertar a remachar un perfecto centro de Ceresuela. Otra en un tiro de Argés que rebotó en el larguero y el balón cayó sobre la línea de gol. Y la más clara al intentar chabarrar al portero visitante entre Argés y Ceresuela, los solos ante él, pero que pudo atajar el balón mal enviado por Argés a su compañero. Sólo un remate flojo y de cabeza de Legorburu en toda esta primera media hora de la segunda parte se pudo anotar el Vitoria y que Asenjo detuvo con seguridad.

No guardaba relación todo el buen juego local y su aplastante dominio con el exiguo 3-0 que figuraba en el marcador y frente a un desahogado Vitoria que trabajaba a más entusiasmo, en parte de sus jugadores, que clase, faltándole a los dos ellos la suficiente moral de triunfo para inclinar con la necesaria fe. Al fin pudo resucitar el broche del cuarto gol también magnífico por su ejecución y facilitado por la caída de Insaurbe. Se entonaba más la victoria y ya no quedaba tan distante de lo que pudo haber sido.

El Vitoria, en contra de lo que esperábamos, jugó mucho menos que en su campo. Allí obligó más al Burgos y ese temor hizo que nuestro equipo saliera a toda presión —valga la expresión— para terminar jugando un poco al cretencito, perdiendo emoción la contienda que se aventuraba de espumosa. Las brillantes estelares del Vitoria no brillaron esta tarde, pues el ala Coque, Larrea apenas hicieron algo positivo y eso que a Coque se le exigían las débiles de la tribuna por el secretario técnico del Zaragoza. Nos agrada la incansable brega de Echobarría y del otro Echobarría defensor. Cañaveras actuó bien pero al final entró en un terreno de dureza innecesaria y de constatación siempre. Pérez-Rey tuvo junto a buenos intervenciones otras de menor calidad y entre todas mucha abundancia de trabajo. A la vista de los dos partidos jugados, el equipo vitoriano, de haber jugado en el grupo trece, no hubiera podido pasar de un quinto o sexto puesto, esa es la realidad.

Del Burgos ya hemos hablado. El equipo está en un momento excelente y ha contagiado de esperanzas a sus seguidores. Aunque la defensa, exceptuando Monasterio seguramente todo el partido, no termina de afinarse, el resto del equipo mantiene una línea ascendente que se manifiesta desde la seguridad de los delanteros nada parcos en el disparo a puerta. Ayer se jugó bien, tanto para satisfacción del aficionado ortodoxo, como del apasionado. Y esto no es fácil conseguir.

Buen arbitraje del santanderino Crespo. Sólo le apuntamos suspenso en una injusta decisión al no conceder la ley de la ventaja a Ceresuela en una falta del Vitoria. A ratos la en una falta del Vitoria. A ratos no estuvo bien ayudado por el linde Guenza que se retiró a los 45 minutos sus fuerzas de juego.

(Pasa a segunda página)

Mendiburu revalida su título de campeón de España de ciclismo, aficionados

Zaragoza. — Esta mañana y sobre un recorrido de 191 kilómetros se ha disputado el Campeonato de España de fondo en carretera para aficionados, organizado por la Federación Aragonesa de Ciclismo. Participaron 95 corredores pertenecientes a Guipúzcoa, Vilaseca, Vinaroz, Barcelona, Madrid, Logroño, Zamora, Huesca, Gijón, Soria, Vizcaya, Valencia, Navarra, Salamanca, Santander, Toledo, BURGOS, Tarragona, Vitoria, Mallorca, Lérida y Zaragoza.

Llovió durante la prueba y azotó fuerte viento.

Dada la dureza del prueba, abandonaron varios corredores. La entrada en la meta la hacen emparejados Ramon Mendiburu de Guipúzcoa y Sebastián Elorza, también de Guipúzcoa, que se disputan la victoria en un magnífico «sprint», logrando el primero, revalidando así el título que ostentaba del año anterior.

Cubrieron el recorrido en 5 horas, 19 minutos, 11 segundos; tercero, Antonio Momeñe, de Bilbao, 5-21-04; cuarto, José López Rodríguez, de Valencia, 5-21-04; quinto, Jaime Fullana, de Mallorca, 5-21-10, hasta 33 clasificados.

32. Luis Sardinias (Burgos) Wol-

do. 23. C. Suárez de Puga (Burgos), Wolvagen, 150, 98.

24. Eduardo Ayala (Burgos), Seat, 600, 151, 70.

31. M. Sáez de Cabezón (Burgos), Seat, 600, 210, 84.

32. Luis Sardinias (Burgos) Wol-